

О Международном женском дне 8-е марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет пятилетнего пятилетия и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетия в четыре года. Под руководством Коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итого тридцатилетнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские женщины мужественно перенесли все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине возмужали женщины на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской Отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свои мастерства, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин находят приложения талантам, ценностям и участии. Число женщин комсомольцев промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетия в четыре года женщины-работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются воодушевленными организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Расширенная и поднятая колхозным строем и активной общественной жизнью, советская женщина-крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин-колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками, поднялись на борьбу за последовательный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Колхозники женщины в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутых в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин-колхозниц. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в могучую культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин-научных работниц. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более 2 миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 480 тыс. лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся, 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1.738 — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непроходимой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщины-матери в деле воспитания молодежи и отважного племена строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше Отечество от угрозы фашистского порабощения и умиротворить славу Советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей — почетный общественный долг женщины-матери. Советское государство окупает женщину-мать неустанной заботой, оказывая ей большую помощь. Только в 1947 году на пособия многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около десяти миллиардов рублей. Более 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тыс. женщин.

Завоевания советского народа в деле полного расширения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуататорские и порабощающие женщины капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский день 8-марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократических лагерей за победу в дилемматичном мире, против поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран вступают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8-е марта под знаменем борьбы советских женщин за восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, за выполнение и перевыполнение плана третьего года пятилетнего пятилетия. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неутомимый подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Женские интересы партии и народа требуют осмысленного и решительного выдвижения передовых женщин на руководящие государственные, общественные, партийные и профессиональные организации. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профессиональных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе великого патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.



В прошлом году на своем участке в 8 гектаров звено получило урожай пшеницы по 21 центнеру с гектара. На снимке—члены звена: Е. Петрова, П. Карбышева, Ф. Трифонова, звеньевая Н. Попадеевская, Т. Гордеева, К. Ужогова и Е. Юзевица. Фото Ф. Хитриневича.

Женщина советской страны

«Оглянешь назад — будто с высокой горы вниз смотришь, и не верится, что это был вчерашний день, что в грядущем, умиравший мир». — писали в своем письме к товарищу Сталину ленинградские работницы.

«Мы загадываем в наше будущее, — оно нам ясно, мы знаем, что план будет выполнен досрочно...», — говорит депутат Верховного Совета РСФСР Гладия Ефимова Зенова, давшая за первые два года послевоенной сталинской пятилетки более 300 тысяч пар кашей сверх плана.

Каково глубокое содержание заключено в этих двух высказываниях советских женщин. Простые краткие слова, а в них весь путь русской женщины от ее бесправного, кабаньего и темного прошлого к светлому настоящему в еще более прекрасном будущем.

Оковы векового рабства были сломаны с женщинами нашей страны Великой Октябрьской социалистической революцией. Коммунистическая партия и советское правительство, несомненно, социалистической строй предоставили женщине великие права и свободу, приобщил ее ко всем достижениям науки и культуры и научил искусство управлять государством.

В Международный женский день 8-марта взоры миллионов зарубежных женщин обращаются к великому Советскому Союзу — к нашему оплоту мира и демократии. Трудящиеся женщины капиталистических стран еще теснее сплотятся под знаменем борьбы за свои политические и гражданские права.

Трудящиеся нашей страны встречают Международный женский день в обстановке успешной борьбы за хорошее выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Народы Советского Союза отмечают день 8-е марта еще большим сплочением своих рядов вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг своего родного советского

правительства. И главные патриотки нашей Родины вместе со всем советским народом будут с еще большей настойчивостью бороться за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

Перед трудящимися Томской области стоят большие и неотложные задачи по увеличению выпуска промышленной продукции и улучшению ее качества, по расширению посевных площадей и повышению урожайности, по досрочному выполнению плана лесозаготовок и увеличению добычи угля. Перед нашей интеллигенцией стоит задача дальнейшего развития советской науки, культуры и техники. В расширении всех этих задач активное участие, наравне с мужчинами, принимают и наши женщины, внося свой вклад в общее дело построения коммунистического общества.

Тысячи женщин и девушек работают в промышленности и сельском хозяйстве нашей области, на рынках промыслов и на лесозаготовках. Среди передовых работниц-стахановцев женщины по мере, чем изучают, Штамповница электромеханического завода Полины Березо уже выиграла пять годовых работ. Сверхпланом малометровой завода Александра Федоровна Грахова еще в 30-й годовщине Великого Октября почти в два с половиной раза перевыполнила двухгодичный план. Больших успехов добились и работницы завода режущего инструмента и ряда других заводов.

По-прежнему в социалистическом соревновании и колхозных лавках области. Звеньевая колхоза «Красный яр», Колхозницкого района, Праксиса Михайловна Агапова в текущем году получила урожай яровой пшеницы на восьми гектарах по 30—27 центнеров зерна с гектара, получила колхозники Марии Ивановна Палкина, Афанасия Дмитриевна Смирнова. В областную книгу почта засеяла фамилия Я. Серовой — тыщиный колхоз «Рас-

свет», Приобского района, выращившей в 1947 году 50 тонн.

Досрочный Пашинно-Троицкий аэропорт за Ольга Сергеевна Баранова ежегодно дает от двух до трех производственных тонн.

Во всех и научных учреждениях нашей области насчитывается 73 женщины имеющих высшую степень. Они вносят свой вклад в советскую науку. 3.856 женщин работают в органах народного образования, 1.300 врачей и медсестер сестер охраняют здоровье трудящихся нашей области.

В местные Советы депутатов трудящихся по Томской области избрано 1.146 женщин самых различных профессий. Среди них и швея-стахановка тов. Карьякина вышивающая за два года пять годовых работ, и тыщиный колхоз им. Чапаева Колпальского района тов. Дашкевич, и учительница-орденоносцев тов. Медведева, и лауреат Сталинской премии профессор доктор Болдырева.

Все эти подвиги как нельзя более убедительно говорят о том, что женщина нашей страны, получив полное равноправие, должна мужеству во всех областях хозяйственной и политической жизни.

Отважный воин, как Герой Советского Союза Мария Октябрьская, передовая стахановка, как Полина Березо или Праксиса Агапова, женщина-ученый как профессор-доктор М. А. Болдырева — таковы наши главные женщины, патриотки социалистической Родины, верные дочери своего народа. И почти каждая из них loudly воспевают своих детей, новое поколение советских будущих строителей коммунистического общества.

Слава советской женщине! Слава коммунистической партии и советскому правительству, открывшим широкой светлый путь перед женщиной нашей страны!

За здравствование Международного женского дня 8-е марта!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовицам сельского хозяйства Алтайского края

- В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы и ржи при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспечении семян зерновыми культурами для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:
- 1. Гринько Федору Митрофановичу — председателю колхоза имени Молотова, Шибирского района, получившему урожай пшеницы 21,52 центнера с гектара на площади 48 гектаров.
- 2. Губину Павлу Дмитриевичу — бригадиру тракторной бригады Назаровского МТС, Михайловского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,3 центнера с гектара на площади 155 гектаров.
- 3. Гунынову Ивану Александровичу — бригадиру колхоза им. Мичурина, Алтайского района, получившему урожай ржи 30,6 центнера с гектара на площади 28,4 гектара.
- 4. Есиню Федору Петровичу — старшему механику Степной МТС, Михайловского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 21,55 центнера с гектара на площади 743 гектара.
- 5. Еромуеву Михаилу Ефремовичу — звеньевому колхоза «Новая», Белоозерского района, получившему урожай пше-

- ницы 32,56 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
- 6. Зырюнову Серафиму Полкоровичу — председателю колхоза им. Мичурина, Алтайского района, получившему урожай ржи 30,1 центнера с гектара на площади 52,7 гектара.
- 7. Игнатовичу Степаниде Ефимовне — звеньевой колхоза им. Мичурина, Алтайского района, получившей урожай ржи 30,25 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
- 8. Ибаноной Марии Александровне — звеньевой колхоза «Сибирский пахарь», Егорьевского района, получившей урожай пшеницы 30,4 центнера с гектара на площади 11,4 гектара.
- 9. Козановой Екатерине Филипповне — звеньевой колхоза им. Чапаева, Бийского района, получившей урожай пшеницы 30,12 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
- 10. Мезугоровой Евдоким Ефимовне — звеньевой колхоза им. Мичурина, Алтайского района, получившей урожай ржи 31,06 центнера с гектара на площади 8,4 гектара.
- 11. Мошнову Михаилу Федоровичу — директору Степной МТС, Михайловского

- района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 21,55 центнера с гектара на площади 743 гектара.
- 12. Романову Анатолью Давыдовичу — бригадиру колхоза «Страна Советов», Угловского района, получившему урожай пшеницы 34,6 центнера с гектара на площади 20 гектаров.
- 13. Серено Никите Васильевичу — председателю колхоза «Страна Советов», Угловского района, получившему урожай пшеницы 31,2 центнера с гектара на площади 104 гектара.
- 14. Строчкову Александру Тимофеевну — звеньевой колхоза им. Мичурина, Алтайского района, получившей урожай ржи 30,4 центнера с гектара на площади 9 гектаров.
- 15. Тивинриной Софии Федоровне — звеньевой колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района, получившей урожай пшеницы 30,2 центнера с гектара на площади 11,9 гектара.
- 16. Шимониной Христине Филипповне — звеньевой колхоза «Общий труд», Белоозерского района, получившей урожай пшеницы 32,07 центнера с гектара на площади 9,5 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 4 марта 1948 г.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Собрания трудящихся Москвы, посвященные Международному женскому дню

4 марта в столице продолжались районные собрания трудящихся, посвященные Международному женскому дню 8-е марта. Около тысячи трудящихся Бауманского района собрались в районном театре драмы и выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МГК ВКП(б) тов. Виноградова.

На собраниях трудящихся Ленинского района с докладом выступила директор Центрального парка культуры и отдыха имени Горького тов. Иванова, Брасовардского района — заместитель начальника метрополитена генерал-директор тати Ш ранга тов. Троицкая, Таганского района — лектор МГК ВКП(б) тов. Радецкий и Фрунзенского района — заместитель председателя Антифашистского комитета советских женщин тов. Татарина.

На всех собраниях с большой пользой для присутствия веленою вождю советского народа товарищу И. В. Сталину (ТАСС).

Стахановская вахта узбекских работниц

ТАШКЕНТ, 4 марта. (ТАСС). Тысячи работниц текстильных, швейных, обувных фабрик и машиностроительных заводов Узбекистана несут стахановскую вахту в честь приближающегося Международного женского дня.

На Ташкентском машиностроительном заводе имени Ворошилова планосекальщица Мария Громкова досрочно выиграла

Женщины-рационализаторы

АЛМА-АТА, 4 марта. (ТАСС). Более восьми тысяч работниц предприятий столицы Казахстана стали на стахановскую вахту в честь Международного женского дня. На заводе тяжелого машиностроения стхановки Стыкова, Шестакова, Андреева и другие выполняют задание на 250—400 процентов. Токляр Мазурова вырабатывает пять норм в смену.

Работницы вносят ценные рационализаторские предложения. 12 таких предложений внесла конструктор цеха № 1 завода имени Кирова Вася Степанов. Почти все они внедрены в производство.

подготовку норм. Ее напарница Зайнаб Абдураимова с начала года выработала 65 месячных норм. Влево увеличила выработку работницы Ураметова, Новикова, Готтарова.

Техники Ташкентского текстильного комбината имени Сталина ежедневно выработывают сверх нормы тысячи метров ткачей.

Жизнь в науке

За основу заимавает металл, а в большой комнате парит ташина. За столом сплелись над бумагами немалая женщина с пышными волосами и тонкими усами, усевшим глазами.

Тридцать лет тому назад пришла учиться в Томский университет Востона Аравийская, дочь учителя из города Ишма. С ранних лет она увлекалась математикой и поэзией, поступила на физико-математический факультет. Математика она изучала с большим интересом, рано проявила склонность к научно-исследовательской работе и после окончания университета была оставлена на факультете для научной работы. Руководителем молодого математика стала известная профессор Ф. В. Моисе.



Востона Аравийская по замыкает в рамках учебной и научной деятельности.

Сейчас Востона Николаевна читает в университете лекции, ведет научно-исследовательскую работу в различных областях математики. Материал на лекциях она ведет живо, понятно и глубоко, увлекает студентов своей любовью к читаемому предмету. Она стремится развить у студентов серьезный интерес к математике, активно участвует в работе математических кружков на факультете.

С 1930 года Востона Николаевна работает в качестве доцента, в 1938 году защитила диссертацию на ученое звание Московского государственного университета. Сейчас она работает над вопросом об особом метастабильном двухкомпонентном перемешивании. Этот вопрос — новый в науке и мало разработанный. Востона Николаевна закончила первую часть своей работы, она опубликована в «Ученых записках» университета.

Доцент Аравийская по замыкает в рамках учебной и научной деятельности. Она — секретарь факультетской партийной организации, руководитель антикаллекторской, активный деятель по вопросам культурной и внутренней политики.

В январе 1947 года общественность города и коллегия университета отметили двадцатипятилетие трудовой деятельности Е. Н. Аравийской. Все ее жизнь — это неустанная, плодотворная работа по развитию советской математической науки, по любовному воспитанию молодых кадров.

И. ИРИНИНА.

Честно и вразумительно казались Федосье ее слова после того, как она получила звание и звание вальсы, да и тут же пришла в номер с формы, она не зажала ошейник, но тогда не было, К чему? Много ли ей надо — новая заплата на колдовской карточке с мазком и легла спать. Но сразу уснуть не удалось, — голову наполняли тяжкие мысли, болело вышло сердце, — ведь она, совсем одна.

Когда пять лет тому назад умер ее муж, колдовской кузнец, у нее оставался сын — семилетний Федя. Он хмурился, чтобы не заплакать, крепко сжимал локоток матери и поговаривал: «Ну, не плачь, теперь не вернутся, не плачь».

Федя, как и отец, работал в кузнице, приходил вечерами уставший и чумазый и за ужином рассказывал, как работал днем. Потом она проводила его в армию.

У Федосьи текли из глаз белые слезы, голова начинала болеть, она вставала с постели и, выскочив на поодальнее, шла к кому-нибудь из соседей — было терпение оставаться дома одной.

Опытная по деревне разнесла слух — пришла из колхоза из Ленинграда, детей, они будут жить пока в большой школьной здании. Пришла из на паролке. Колхозники пожелали вынести их на берег — худеньких, с синеватыми беспримечными лицами, тонкими, как лунки, ручками. Детей осторожно укладывали в усадьбу на телеги, покрытые чистой соломенной соломой. Федосья заглядывала на маленькую, лет четырех, девочку с толстыми бровями, словно шелковым, волосами Она лежала на соломе, привалившись к перекладке, длинная соломинка шекотала ей лицо. Девочка сморщилась, начула головной, соломинка продолжала задевать шею. Тогда она худыми спинами пальчиками выдернула соломинку, положила к себе на колени и, уткнувшись, закрыла большие светлые глаза.

Федосья, не отрываясь, смотрела на девочку и, когда телега двинулась, пошла рядом.

Крупные поправленные женщины, многие вытирали потные лбы.

— Зверь проклятый и детей-то не жалует, до чего довел — ветром качает, — говорила высокая женщина в саногат — молчаливая соседка Федосьи Марша Исавина.

Когда детей стали размещать в подготовленном для них чистом и теплом школьном помещении, Федосья взяла на руки большую девочку. Девочка отерла глаза и посмотрела на нее.

— Как тебя зовут? — спросила Федосья.

Девочка пошевелила сухими губами, глотнула воздух и хриплым, слабым голосом ответила:

— Лена...

— Ой, — по-совому перевела незнакомая им Федосья, — Оленка!

Федосья взяла Олю в себе. В тот же

Федосья

день, когда она привезла ее в свою избу и положила в железную деревянную кроватку, которую у Марши, в комнате собралась соседка.

Она лежала тихо, с умным прозрачным личиком, и расчесывала выжатыми пальцами. На белой рубашке выступали толикины щечки и белые плечики.

— Правильно ты дела, Федосья, — говорила Марша. — Ты ее выхлудишь, корова у тебя есть, курочки несутся.

— Девочка, вальды, была здоровенькая, — рассуждала бабушка Наушника с морщинистым и сухим, как древесная кора, лицом, — ты ей вместо матери будешь.

Она лежала тихо, почти ничего не говорила, по Федосье казалось, что в тебе пошло и повеселело. Она несколько раз в день забегала домой, где доминировала бабушка Наушника, слыла, чтобы было тепло, пришла Оля с ложечкой кипяченым молоком, кормила курочкам супом.

Крепкая и веселая девочка, и вместе с ней оживилась и Федосья. Большим удовольствием для нее было, когда Оля впервые, испуганно, топча голышом ребенка, пришла в кроватку до локон.

Шли месяцы. Оля оживительно оредала, была ее оживленность и порывы, она наполнялась ее разговором и смехом. Она играла с котенком, мастерила кукол с дочерью Марши.

— Тетя Федя, — кричала она, когда Федосья приходила домой, — котенок совсем гулявший, вылезает на рукавчики, лупает, это милое. А в молоко муча пошла, хотела утонуть, а я ее молоко выпала, столько пережигал!

Федосья крепко любила Олю. Она сидела, чтобы девочка была чистой, опрятно одета. Она иногда не распрощивала Олю в прошлом, знала по себе, как тяжело беречь сердечные раны. А Оля тиха и ребенок, но понимает многое, столько пережигал!

Прошло полгода. В grayный и дождливый осенний день Оля села у окна и смотрела на осеннюю листву улицы. Федосья хлопнула у плечи.

— Тетя Федя, — говорила Оля, — Мишка Невел и ботинки-то уже бродят, но еще слажу тебе Марше. Тетя Федя, смотри, смотри, какая тетя цвет! Пальто, как красный перек, а на голове смешная шапка... Смотри, она к нам идет!

Федосья подошла к окну. Во двор шла женщина в красивом прозрачном платье с капюшоном на голове и в высоких резиновых ботках.

— Завес живет Федосья Ботова? — спросила она, зайдя в избу и поздоровавшись.

— Ну, не плачь, ты моя мама...

Скоро она уснула, крепко обняв Федосью. Когда на утро Федосья сообщила приехавшей, что девочка хочет остаться с ней, Лидия Викторовна обрадованно заговорила:

— Ну вот и хорошо, я так и скажу мужу. Может, он и рассердится, да я уговорю его.

— Вы скажите леди Косте, что у меня есть мама, — вмешалась в разговор Оля, держа Федосью за руку. — Пусть лучше он к нам приезжает.

— Дочка моя, — улыбнулась Федосья, глядя Олю по светлым волосам.

— Девочка, ты Лена Кошкина. Да?

— Ой, Оля, — ответила та, с любопытством и удивлением глядя на незнакомку. Девочка прошла вперед, села на лавку и начала разговор.

— Мой цвет, — лепила Лидия. Мы сдем на Дальний Восток. Муж решил захватить сюда и жить. У нас детей нет, и мы не знаем, что делать. Ты помини, Лена, даю Косте? Конечно, нет. Он тебя точно выведет. А я тебя совсем не знаю. Какая ты стала дерзкая, да — с содакомом пошла на мою голову? — Зачем вы ищите ей такие дичины? плавать?

Гостья говорила, задавала вопросы, а Федосья стояла неподвижно и закатанными руками и вымалкивала в туле руками. Внутри у нее стало пусто, только сердце билось, а в голове бегали мысли: «Вам тут Оля, опять она, возмуть вам Оленку?»

Гостья ввела из своей маленькой комнаты.

— И у нас сегодня поучу, а завтра мы подем с Леной к мужу, он в городе.

Лидия Викторовна, так звали гостью, села ботки, умылась, а Федосья, обычно стелла бутылку и хлебосолы, не могла позволить ей загустеть с дороги. Лидия Викторовна сама вывала чай из заварочного чайника, достала белый хлеб и кобасу и устроилась за столом.

— Конечно, ребенок нас обременит, — говорила она молчаливой Федосье, — по Косте так хочет, хотя мне-то это не совсем приятно...

Федосья, ни слова не сказав, вышла на улицу. Вернувшись домой она вечером. Гостья была на кухне, Оля лежала в кроватке, уткнувшись в подушку. Ей хотелось в последний вечер поглядеть на Олю, но она боялась ни. Плен у Федосьи трясился, она больше не сдерживала себя.

Она не слышала, как тихо прошепеля по полу босые детские ножки и теплые руки обняли ее за шею.

— Тетя Федя, не плачь, ну не плачь же, я не поеду с этой тетей, я с тобой остаюсь...

И видя, что Федосья еще продолжает плакать, Оля прижалась к ней крепче и на уду прошептала:

— Ну, не плачь, ты моя мама...

Скоро она уснула, крепко обняв Федосью. Когда на утро Федосья сообщила приехавшей, что девочка хочет остаться с ней, Лидия Викторовна обрадованно заговорила:

— Ну вот и хорошо, я так и скажу мужу. Может, он и рассердится, да я уговорю его.

— Вы скажите леди Косте, что у меня есть мама, — вмешалась в разговор Оля, держа Федосью за руку. — Пусть лучше он к нам приезжает.

— Дочка моя, — улыбнулась Федосья, глядя Олю по светлым волосам.

И. БЛОЖИС.

Выполнил сезонный план по заготовке и вывозке леса

Широко разверну социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана заготовки, трудящиеся Пудинского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронков, председатель районкома тов. Балашов) с честью сдержали свое слово.

К 5 марта сезонный план по заготовке древесины был выполнен районом на 106 процентов, в том числе силами сезонников задание выполнено на 145 процентов. Сезонный план вывозки древесины выполнен на 100 процентов, в том числе силами сезонников на 102 процента.

Райком ВКП(б) и райисполком в ходе социалистического соревнования доблестно досрочного выполнения плана в только силами сезонников, но и постоянных кадров и собственных средств лесохозяйственного участка Паральского лесхоза, расположенного на территории района.

Конференция читателей

В Томской областной библиотеке имени А. С. Пушкина состоялась литературно-критическая читательская конференция по произведению В. Палаго «Новость о настоящем человеке». С докладом выступила читательница тов. Баринская, которая ясно, кратко и доходчиво рассказала о творческом замысле автора и истории возникновения книги.

После доклада началось активное обсуждение повести. Выступили читатели: Лопухин, Баронский, Гурский, Сартов, Батурина и другие.

Конференция прошла активно и интересно.

А. МАНЬЛОВА.

В Доме культуры села Богалово, Томского района, состоялась конференция читателей по роману Валентина «Молодая гвардия». В конференции приняли активное участие учителя и учащиеся Богаловской средней школы. Ярко и образно рассказали о героях «Молодой гвардии» ученица 9-го класса Белова. Ее доклад был тепло встречен учащимися: Митюшиной (7 класс), Кирова (9 класс), Михайлова (8 класс), Романко (6 класс). Затем учащиеся и учителя Богаловской средней школы зачитали некоторые отрывки из романа и поставили несколько сцен из романа «Молодая гвардия».

На конференции читателей присутствовало 250 человек.

БЕРИНОВА.

Руководитель агитколлектива.

Подарки инвалидам Отечественной войны

Правление нашего колхоза, отмечая 30-летие Советской Армии, выдало в подарок инвалидам Отечественной войны и семьям погибших полярки 2,5 центнера зерна и трех поросат. Колхозники получили 12 центнеров.

На торжественном заседании бывшие фронтовики выразили благодарность колхозу и дали слово работать еще лучше.

А. ЛАХОВ.

Председатель колхоза 417 лет Октябрья, Томского района.

Женщины нашей области

- ◆ Депутатки местных Советов депутатов трудящихся избраны в районотдел 1.146 работниц, колхозниц и работниц коммунального труда.
- ◆ Депутатом Верховного Совета РСФСР избрана колхозница тов. М. В. Памоха.
- ◆ На заводах и фабриках области работает 395 женщин инженеров в техникумах.
- ◆ Председательницей колхозов, заместительницей председателей в членами правлений работает 430 женщин.

- ◆ Руководят тракторными бригадами, управляют тракторами и комбайнами 240 женщин.
- ◆ За выданные работы в области науки, техники, литературы и искусства Сталинские премии присуждены в нашей стране 203 советским женщинам. Среди этих выдающихся работниц — доктор Томского университета М. А. Байшанина. Выпуск заслуженного летчика пилота РСФСР Ларисы В. Н. Вахлюковой-Широкой.
- ◆ Ученая степень доктора и кандидатская диссертация присвоены 73 научным работницам томских вузов и научно-исследовательских институтов.

- ◆ В больницах и медицинских пунктах области работает 695 женщин-врачей. 1.354 фельдшерицы и медсестры ессерт. Среди их выдающихся и смелых — знавала в боевых действиях в области работниц 1.879 женщин.
- ◆ Более 15 тысяч многодетных матерей и матерей-одиночек получают государственные пособия. В 1947 г. они получили от государства свыше 18 миллионов рублей, 186 женщинам области присвоено звание «Мать-героиня».

Растут силы международного женского демократического движения

Советские женщины встречают в этом году Международный женский день — 8 марта в условиях напряженной борьбы свободных народов за установление прочного и длительного мира. За полную свободу демократии и независимости.

Все чаще обостряется грань между социальным демократическим движением и социальным империализмом. Империализм ведет наступление на свободу и суверенитет народов и пытается сорвать все мир в своих преступных, корыстных интересах. Поистине военный авантюрист и интервенционист, политический спекулянт империализм, прогнивший магнатом американского капитала, противостоит демократическим силам.

Антиимпериалистический демократический лагерь, основой которого являются Советский Союз и страны новой демократии, опирается на международное рабочее и демократическое движение, на коммунистические партии всех стран, на национально-освободительную борьбу народов в колониальных и зависимых странах на поддержку всех прогрессивных сил земного шара.

Одним из отрядов демократического фронта народов мира является Международная демократическая федерация женщин. Направляя свои усилия на борьбу против империализма и реакции, борется против империалистической войны, она объединяет широкие женские массы всех стран.

Международная демократическая федерация женщин возмужала за с лишним год назад. Первый Международный женский конгресс состоялся 26-27 ноября 1945 года в Париже. На нем присутствовало 850 делегаток, представляющих 42 страны.

Федерация своей работой по сплочению прогрессивных женщин мира приобрела

да широкую популярность, влияние и авторитет в народных массах. В разны ее выдвигает все новые и новые женские демократические организации.

В последние время федерация объединяет свыше 80 миллионов женщин-демократок. Женские организации 22 стран Европы, 12 колониальных и зависимых стран, 8 стран Латинской Америки, Социалистических Штатов, Китая, Советский и Южной Кореи, Монголии и Ирана входят в ее состав.

Самой молодой организацией Международной демократической федерации женщин является Антифашистский комитет советских женщин.

Советские женщины идут в авангарде борьбы женщин всех стран за мир и демократию. Верные дочери социалистической России, воспитанные коммунистической партией и великим Сталиным, — наиболее последовательные борцы за свободу и независимость народов. Антифашистский комитет советских женщин активно участвует во всех мероприятиях Международной демократической федерации, показывая пример непримиримости и твердости в борьбе с черными силами реакции.

Великие завоевания советских женщин несомненно вызывают восхищение у трудящихся женщин капиталистических государств. В подобном пути страны социализма они имеют огромное значение в своем стремлении к равноправию.

Большая сила в федерации — женские демократические организации стран новой демократии: Югославия, Болгария, Польша, Италия, Румыния, Чехословакия, Венгрия. Женщины этих стран получают равные права с мужчинами во всех областях политической, общественной, экономической и культурной жизни.

Главы национальных женских демократических организаций стран новой демократии беспрерывно увеличиваются. Югославский антифашистский фронт женщин насчитывает три тысячи человек. В Лагосе польских женщин — свыше миллиона человек. Болгарский Народный женский фронт имеет до полутора миллиона человек. В Румынии, где раньше было несколько женских организаций, создана единая союз румынских женщин, насчитывающей в своих рядах свыше миллиона человек. В ряде стран негерманских женщин — сотни тысяч человек.

Возлежили в федерацию союз французских женщин также объединяет около миллиона человек. Женщины-демократки Франции активно борются против империалистической и международной реакции, наступившей на демократические завоевания французского народа.

Значительный шаг вперед за последнее время сделала демократическое женское движение Америки. На первом Международном женском конгрессе в ноябре 1945 года делегатки США представляли лишь немногочисленную группу. Сейчас «Конгресс американских женщин» объединяет в своих рядах уже сотни тысяч человек в различных массовых организациях.

Непальские и греческие женщины, а также женщины империалистических и англосаксонских империалистических стран, убивают борьбу за справедливость и демократию. В франкоискских частях Испании томятся 115 тысяч человек, в том числе 20 тысяч женщин.

Бесчеловечный гнет и греческий женщины, 15 тысяч антифашистских томятся в тюрьмах, 30 тысяч — сосланы на остров. Только за последнее время карательными отрядами расстреляно 500 человек,

в числе которых было много женщин. Но и в условиях беспощадного террора демократки Испании и Греции, не жалея жизни, продолжают мужественное сопротивление фашистскому режиму.

Международная демократическая федерация женщин ведет систематическую работу, направляющую против фашистского режима Францию в Испанию. Национальные женские организации собирали для немалых антифашистских значительные средства.

Федерация имеет значительные силы в странах Дальнего Востока. Более 20 миллионов женщин объединяет Всеобщая ассоциация женщин освободившихся районов Китая. Члены ассоциации помогают народно-освободительной армии против фашистского владычества. Они активно участвуют в проведении демократических преобразований.

Героическую борьбу с империализмом за свободу, независимость и суверенитет своих стран ведут женщины Империализма, Вьетнама, Бирмы. По продолжению советской демократии федерация приняла решение созвать в 1948 году в одной из стран Востока конференцию женских демократических организаций колониальных и зависимых стран.

Федерация и ее национальные организации провели массовую кампанию в защиту всеобщих Советским Союзом предложение о сокращении вооружений, о запрете атомного оружия и пропаганды войны. Она добилась права участия в работе Социально-экономического совета организации Объединенных наций.

Федерация активно защищает права женщин, требуя равной оплаты за равный с мужчинами труд, добиваясь политического и социального равноправия женщин и активного их участия в общественной жизни. Это тем более важно, что реализацию всех виллов и мастей не по вкусу буржуазии политической сознательности женских масс.

В росте демократических сил женщин, в их единство реакция видит угрозу существованию империалистического «строя». Угроза своим наступлением на демократическую реакцию пытается задвинуть и женское демократическое движение. В ряде стран затронулись женские демократические организации. Пешеходный террор, аресты руководителей и активная женских организаций против реакции в Египте, Южной Корее, Иране и Ираке. Весточки преследуются демократические организации женщин в США и Англии.

Уничтожая, что демократический германский женский союз проводит активную работу по демократизации и демилитаризации Германии, империализм решил установить сотрудничество с этим союзом, оказать ему помощь. Но американские и англосаксонские оккупационные власти совсем не делают шаг к созданию объективной международной социалистической конференции наций. Они пытаются пресекать деятельность антифашистских женских организаций в своих странах, поощряя и поддерживая реакционные женские организации.

Реакция делает все, чтобы расколоть единство демократических женских сил и подорвать деятельность федерации. С этой целью восстанавливаются старые буржуазные женские организации, как, например, реакционный гражданский и социальный женский союз во Франции, создается новое реакционное организации такие, как «Восточный авангард за мир». Члены этих организаций выступают с самой гнусной клеветой на Международную демократическую федерацию женщин и особенно на советских женщин. Лагерь реакционных женских организаций разбегается по различным странам Европы и Азии, стремясь объединить восточную и западную демократические союзы, чтобы противопоставить им демократическому прогрессивному движению. Особую активность в этой грязной раскольничьей работе проявляют правые

социалисты. Французские правые социалисты были в числе организаторов и участников реакционных конгрессов гражданских и в социальном женского союза и Всемирной авантюры за мир. В январе 1948 года в Лондоне на заседании конгресса международных социалистических конференций правые социалисты решили создать свой женский интернационал.

Реакция в империалистических странах пытается сколотить такую антидемократическую женскую организацию, которая могла бы противостоять Международной демократической федерации. Англо-американский империалистический блок хочет иметь такой центр в организации Объединенных наций.

Смотря на все козни реакции, силы международного прогрессивного движения женщины, как и силы демократии вообще, растут и крепнут.

Политика империалистических и англосаксонских империалистических вызывает недовольство всех свободных народов. Демократическое движение все теснее сплачивает свои ряды, все активнее дает отпор реакционным силам. Зада-гертия и ее жерберстские планы.

Большинственная партия учит нас, что главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недовольстве сил демократического лагеря и переносе его противника — лагеря империализма. «Страны, стоящие за мир, — говорит товарищ Джавон, — настолько значительны и велики, что если эти силы будут объединены и твердыми в деле защиты мира, если они проведут выдержку и твердость, то планы империализма потерпят полный крах». Помня эти указания, советские женщины и вперед будут вести решительную борьбу за сплочение демократических сил женщин мира. Вместе со всем советским народом они будут идти в первых рядах прогрессивного человечества в борьбе за мир, демократию и независимость всех народов.

М. ОБСЯННИКОВА.

Лейпцигская весенняя ярмарка 1948 г.

Серьезные успехи развития мирной экономики в советской зоне Германии

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС). Вчера в Лейпциге открылась весенняя ярмарка 1948 года, которая продлится до 7 марта. Это — четвертая Лейпцигская ярмарка, прошедшая после войны.

За три послевоенных года в советской зоне оккупации много достигнуто в области развития мирной немецкой экономики. Наглядное доказательство этого — успешное проведение ярмарки Лейпцига и его знаменитой ярмарки. Если весной 1946 года площадь выставок на ярмарке равнялась 27 тысячам квадратных метров, то теперь она достигает уже 86 тысяч квадратных метров. Восстановлено в центре Лейпцигских ярмарочных зданий в девять Лейпцига в 8 гектаров поля для машин и технических изделий на южной окраине города.

В мае 1946 г. в Лейпциге на ярмарку прибыли со стороны товарища 2.700 немецких фирм, а в четвертой послевоенной ярмарке участвовало 6.500 фирм, в том числе около 2 тысяч фирм западных зон в два раза иностранных.

Для сравнения можно указать, что в предвоенные годы число участвовавших в Лейпцигской ярмарке фирм не превышало 9 тысяч. Приведенные выше цифры говорят о том, что ярмарка в Лейпциге по своему размеру уверенно приближается к довоенному уровню. Даже при самом безудном осмотре павильонов ярмарки бросается в глаза преобладающее наличие выставок о промышленных товарах советской оккупационной зоны. Из 6.500 фирм, участвующих в ярмарке, 4.400 фирм представляют советскую зону. По единственному месту немецких хозяйственных и торговых предприятий, промышленности советской зоны при достаточном снабжении топливом, сырьем и полуфабрикатами уже теперь в состоянии не только выполнять репарационные обязательства в удовлетворение необходимых потребностей населения зоны, но и может в значительном объеме производить текстиль, бумагу, фармацевтические продукты, изделия отливок в точной механике, предметы домашнего обихода, продукцию легкой промышленности, инструменты, художественные изделия, стекло, фарфор и другие промышленные товары.

По предварительным данным, уровень промышленного производства в советской оккупационной зоне к концу 1947 года достиг 56,2 процента по сравнению с 1936 годом, тогда как в западных зонах Германии этот уровень все еще не превышает 35—38 процентов.

Серьезные успехи в восстановлении мирной экономики в советской оккупационной зоне являются результатом известных демократических реформ, проведенных здесь при активном участии широких масс трудящихся и демократических организаций.

Предприятия военных преступников и активных гитлеровцев ввели в собственность немецкого народа, и вместе с магнатов монополий и банков хозяйственной деятельности стали убитыми народными представителями. Их мещан в месяцы на предприятия, являющиеся собственностью народа, повышается трудовая мораль, растет производительность труда и улучшается качество продукции. По объекту валовой продукции план 1947 года промышленностью советской зоны выполнен на 109 процентов.

В БИЗНОСИ

БЕРЛИН, 5 марта. (ТАСС). Как сообщается немецкая печать, 2 марта во Франкфурте-на-Майне состоялось второе пленарное заседание расширенного Временного совета объединенной зоны. На этом заседании при тайном поименном голосовании по пост-обердиректора администрации совета избран кандидат фракции ХДС — ХСГ (христианско-демократический — христианско-социальный союз) обердиректор Кельца Лео Герман Поппер. За Поппера получено 40 голосов, а за кандидата свободной демократической партии д-ра Гиттера 8 голосов. 48 делегатов опустив при голосовании незаполненные бюллетени.

При выборах директоров главных управлений были оставлены на ранее занимаемых должностях д-р Ганс Шалле-Шенниген (ХДС) — директор главного управления продовольственного снабжения и сельского хозяйства, Альфред Каргман (ХДС) — директор главного управления финансов, профессор д-р Эмих Фроне (беспартийный) — директор главного управления путей сообщения, Ганс Шуберт (ХДС) — директор главного управления почт и телеграфов. Восточного доктора Землера на пост директора главного управления хозяйства избрал бывший баронский министр экономики профессор д-р Людвиг Эрхардт (беспартийный).

Перед избранен директор д-р Фридрих Хольцманн (ХДС) сказал, что новые хозяйственные органы объединенной зоны созданы не немцами. Из двух больших партий, представленных в Экономическом совете, не могла быть создана коалиция потому, что имеется известное разногласие по хозяйственно-политическим вопросам. По словам Хольцманна, ХДС приняла на себя ответственность, хотя ни ХДС, ни СДПГ (социально-демократическая партия, Германия) не обладают большинством в Экономическом совете. Он призвал создать

Преследования демократических деятелей в США

НЬЮ-ЙОРК, 5 марта. (ТАСС). «Американский комитет по защите лиц иностранного происхождения» заявил представителям печати, что заключенный в тюрьму представитель возникшего в конгрессе протеста профессора КИП профессор меховиков Потам присоединился к голландскому забастовке, объявленной 1 марта четырьмя другими антиматериалистами, которые в настоящее время находятся в заключении на острове Балие и которых власти отказываются выпустить на прогулку в ожидании рассмотрения дела об их освобождении. Потам направил министру юстиции Бларку телеграмму, заявляя, что заключение в тюрьму без права освобождения на мой личный взгляд, является «не только атакой на мои личные права, но специальной мерой наказания профессора меховиков. Мой арест вечером 1 марта точно совпал с переговорами с предпринимателями о заключении нового коллективного договора».

По сообщениям печати, движение солидарности в защиту заключенных значительно усиливается. Баста «Дебаты» утверждает, что члены профессоров, учащихся в КИП, студенты и рабочие автомобильной промышленности, несмотря на сильный снежный буря, в течение 24 часов устраивали пикеты и демонстрации перед зданием иммиграционного бюро в Лейквью.

В совместном заявлении, движенье солидарности в защиту заключенных значительно усиливается. Баста «Дебаты» утверждает, что члены профессоров, учащихся в КИП, студенты и рабочие автомобильной промышленности, несмотря на сильный снежный буря, в течение 24 часов устраивали пикеты и демонстрации перед зданием иммиграционного бюро в Лейквью.

Художественные сокровища Томска

Общественное мнение решено об открытии областного художественного музея в Томске. Картина галерея Томского областного краеведческого музея размещена в шести комнатах и насчитывает 351 экспонат: картины, художественную старинную мебель, фарфор, скульптуру и т. п. С выделением этого художественного богатства в самостоятельный музей, который будет находиться в здании областного отдела культуры, ему будет дана гораздо большая возможность расти и развиваться. На это отпускаясь специальные средства.

В настоящее время в картинной галерее выставлено 80 предметов, старинной стилистической художественной мебели XIX века, по преимуществу итальянской, немецкой, французской, английской, а также несколько старинных английских часов работы художников XVIII века, много фарфора — русского, старинного китайского, английского и т. д. Большую ценность представляют собой также вазы: три из них Петербургского фарфорового завода первой половины XIX века, две вазы северского и одна савского фарфора. Есть также и мраморы, и старинного хрустала, а также камне являясь вазы Боровской пшадской фабрики.

В галерее имеется художественная вышивка и тканье, в том числе пять гобеленов французской работы мастеров XVIII века. Скульптура представлена значительно слабее. Выделяется своей высотой художественностью чудные статуэтки работы Касинского завода (на Урале) и два барельефа скульптора Федора Толстого из золоченой бронзы (начало XIX столетия). Искусство Востока представлено китайской и японской вышивкой, резьбой и фарфором.

Отдел русской живописи представлен картинами таких художников, имена которых знает каждый советский человек. В музее имеются также работы художника-сибиряка В. И. Сурикова. И. Е. Ренин представлен копией с картины «Бурлак», В. В. Верещагин — двумя картинами: «Озеро Носен-Куль» и «Пинакль». Из произведений художника А. А. Иванова имеются: «Галактика», «Голова иероглифа», «Один из миллионов лет», «Углов и его большой картины — «Явление Христа народу». В музее находится и небольшая картина «Перуанский индеец» русского пейзажиста В. Д. Поленова.

Художник В. А. Тропинин (1776—1857 г.) известен как автор портретов Пушкина, Бродякова, а также представителям эпохи классицизма и купеческой Москвы 30—50-х годов прошлого столетия. В нашем музее имеется два его больших произведения.

По следам неопубликованных писем

Г-н Зярянский района П. Макарушин в письме в редакцию написал о том, что в 1947 году и его матери было дано в контур Зятюжневские новеллы, которые он опубликовал в журнале «Сибирский рабочий». Ответом на это письмо было письмо Зятюжневских новелл, которое он опубликовал в журнале «Сибирский рабочий». Ответом на это письмо было письмо Зятюжневских новелл, которое он опубликовал в журнале «Сибирский рабочий».

Извещение

Завтра в Доме ученых для научных работников города состоится очередная лекция по истории философии на тему: «Философия Сократа и Платона».

ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКОЙ ТЕАТРА
И. В. П. Чалова

РЕПЕРТУАР НА МАРТ

7 — «Пути-дороги»
9 — «Ревизор»
(для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам)
10 — «Винный суд»
12 — «Пути-дороги»
(для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам)
13 — «Винный суд»
14 — «Губернатор»
В дни студенческих спектаклей играет духовой оркестр.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Начало спектаклей: дневных в 12 ч. дня, вечерних в 8 ч. вечера.
Касса открыта ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. Новый звуковой фильм «Дни победившей страны». В программе киночер «Новоселье». Начало сеансов: 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ «Жизнь в пионерском лагере». Начало: 2 ч., 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 15 м., 9 ч. и 10 ч. 45 м.

МАГАЗИН «ЮВЕЛИРТОРГ»
(проспект им. Ленина № 6)

ИМЕЕТ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ ПРЕДПРИЗДИЧНЫЕ ПОДАРОК:

кольца, серьги, броши, браслеты, кулоны, медальоны с бриллиантами, рубинами, гранатами, а также серебряные, металлические изделия и часы разных фирм.

Магазины открыты с 11 ч до 20 ч

МАМСКОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ
Бодайбинский район треста «Союзспод»
ПРОИЗВОДИТ
НАБОР РАБОЧИХ
на горные и строительные работы сроком на 3 года. Рабочие, заключившие договор, пользуются льготами.

Принимаются семейные и одиночки. Рабочие вынуждены безвозмездно денежно-вещно обслуживать себя: за содержание и 1/4 часть его месячного заработка на каждого иждивенца. При выезде с места работы рабочий получает аванс в сумме 200 рублей и сучетное по 15 рублей.

Подобные условия имеют: гор. Томск, переулочк Батенкова, № 18, котлов доукомплектования, с 11 ч до 5 ч. веч. — 2-1

Требуются: главный механик, инженер по оборудованию, заместитель главного механика, монтажники, грузчики, рабочие (мужчины и женщины). Обращаться по адресу: улица Войкова, № 68, отдел кадров. — 3-1

Требуются орену Томской караванной фабрики на постоянную работу: главный бухгалтер, заводской столяр, котельщик и рабочие на ремонт работы. Принятое обслуживаются квартирами и топливом.

Горбольные требуются:
БУХГАЛТЕР И НАСНИР-ИННАТОР
Адрес: Краснопольская ул., № 14.

Требуются Томской торговой базе обслуживания: главный бухгалтер, заводской столяр, котельщик и рабочие на ремонт работы. Принятое обслуживаются квартирами и топливом.

Горбольные требуются:
Требуются на постоянную работу: инженер, заводской столяр, котельщик, рабочий с машинной ЗИС, штурманские на вахтенный пункт, шоферы, матросы. Справиться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, № 18, Главышевская ул.

Требуются: опытные конюхи, тренеры, заводские столяры и кузнецы, мучальники услугами. Адрес: гор. Томск, индустриальный, телефон № 77.

Создадим Сибирское геологическое общество

Страна в Томском политехническом институте открывается Усовская конференция по итогам работы сибирской школы геологов за 30 лет советской власти, посвященная памяти выдающегося советского ученого и талантливого организатора западно-сибирской геологической службы академика М. А. Усова.

Михаил Антонович Усов внес крупнейший вклад в советскую геологию. Он дал оригинальные работы по геологической классификации рудных месторождений, по геологии Кузбасса и др. Его капитальный труд «Об фазы и шпалы тектонизма Западно-Сибирского края» является классическим трудом в области геологии. Его работы по теории магматических пород являются ценным вкладом в советскую петрологию.

Профессор А. М. Кузьмин в своей выдающейся работе о периодическо-ритмических явлениях в геологии и минералогии разработал широкий круг геологических проблем и сформулировал периодическо-ритмический закон распределения неорганической материи земной коры, который имеет большое значение не только для геологов и минералогов, но и для физиков и химиков.

Профессор-доктор Л. Л. Халидин в своих исследованиях дал мастерский анализ по палеонтологии, палеогеографии, стратиграфии и тектонике девона Западной Сибири. Он показал, что можно и нужно использовать

структуру Анни, закономерностей и перспектив геологической Восточной Сибири, систематическую структуру угленосных районов, а также нефтеносности Сибири.

Интересны и оригинальны являются работы профессора-доктора И. Б. Баженова по геологии и минералогии. Широко известны его работы по геологии и минералогии. Широко известны его работы по геологии и минералогии. Широко известны его работы по геологии и минералогии.